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18/01/2017
Cambi organizzativi per il team New Holland Italia.

Nuove nomine all’interno del team New Holland Agriculture Italia segnano l’inizio d’anno 2017.

Andrea Massoletti assume il ruolo di Responsabile Vendite Trattori.

Laureato in Ingegneria meccanica, classe 1973, è entrato in Iveco nel 2001 e in 
New Holland nel 2003 dove ha maturato diverse esperienze lavorative in ambito postvendita e negli ultimi 8 anni, in ambito commerciale.
Gabriele Baldazzi assume il ruolo di Responsabile Vendite Macchine da Raccolta
Classe 1962, è approdato al Mercato Italia nel 2003 dove ha maturato un’esperienza decennale sia in ambito commerciale che nell’assistenza tecnica con una specializzazione nelle macchine da raccolta.

Leonardo Sabato assume il ruolo di Responsabile Service.

41 anni, in New Holland dal 2007 con diversi incarichi dal training tecnico e commerciale al Service area manager, ha assunto l’incarico subentrando a Baldazzi.

Francesco Zazzetta assume il ruolo di Responsabile Marketing & Communication.

34 anni, laureato in Economia aziendale, è entrato in CNH Spagna nel 2007, per poi approdare al CNH Commercial training a Torino ed entrare, infine, nel team marketing Italia nel 2012 come product specialist. Zazzetta succede a Paolo Andreone che assumerà un altro incarico all'interno del gruppo CNH Industrial.

Resta confermato Claudio Rava nel ruolo di Responsabile Vendite Construction Compact Line.

I cambiamenti organizzativi sono stati annunciati dal Business Director New Holland Italia, Andrea Leonardi, in occasione del Dealer Meeting di EIMA 2016 ed efficaci dal 1 gennaio 2017. Leonardi, a tale proposito, ha dichiarato: “Con Andrea, Gabriele, Leonardo e Francesco si rinnova la nostra squadra e sono certo che nei loro nuovi ruoli contribuiranno a consolidare la posizione di leader che New Holland ha sul Mercato Italia. 
Desidero, altresì, ringraziare Paolo Andreone, per il lavoro svolto al Mercato Italia in questi ultimi anni; - ha proseguito Leonardi - Paolo, è stato chiamato a ricoprire un nuovo ruolo di responsabilità all’interno dell’ Head Quarter di New Holland.
Da sinistra:_Leonardo Sabato, Claudio Rava, Andrea Leonardi, Gabriele Baldazzi, Andrea Massoletti, Francesco Zazzetta.
La reputazione di New Holland Agriculture si basa sul successo dei nostri clienti, produttori di cereali, allevatori, contoterzisti, viticoltori e professionisti della manutenzione del verde. Tutti possono contare sull’offerta più ampia in assoluto di prodotti e servizi innovativi: una gamma completa di trattori, macchine da raccolta e movimentatori telescopici, integrata dai servizi finanziari su misura di uno specialista dell’agricoltura. Una rete globale di concessionari altamente professionali e il costante impegno di New Holland per l’eccellenza garantiscono ad ogni cliente una soddisfazione totale. Per ulteriori informazioni su New Holland, visitate il sito www.newholland.com.
New Holland Agriculture è un brand di CNH Industrial N.V. (NYSE: CNHI /MI: CNHI), un leader globale nel campo dei capital goods con una consolidata esperienza industriale, un’ampia gamma di prodotti e una presenza mondiale. Per maggiori informazioni su CNH Industrial:  www.cnhindustrial.com

https://www.facebook.com/NewHollandItalia
https://twitter.com/NewHollandAG

https://www.instagram.com/NEWHOLLANDAG/
https://www.flickr.com/photos/newholland
https://plus.google.com/117086178528241801087
https://www.youtube.com/user/NewHollandAG
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