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Comunicato stampa n. 9/2021

TOTY: ad EIMA 2021 lo show dei finalisti

La 44ma edizione della rassegna bolognese ospita la premiazione del Tractor of the Year e propone la “sfilata” dei quattordici modelli finalisti. Una nuova arena esterna sarà allestita per presentare le macchine in concorso. Una competizione, quella del “Tractor”, che spinge il settore verso tecnologie sempre più avanzate.

EIMA International 2021 punta sulle novità di prodotto e offre un’ampia vetrina al Tractor of the Year, il prestigioso concorso promosso dalla rivista Trattori che seleziona i migliori modelli tra quelli prodotti nell’anno assegnando il riconoscimento ai primi classificati nelle diverse categorie. 
Nel corso dell’EIMA, la grande kermesse della meccanica agricola che si tiene alla fiera di Bologna dal 19 al 23 ottobre prossimo, si svolgerà la cerimonia di premiazione dei 4 modelli – Tractor of the Year, Best Utility, Best of Specialized e Sustainable TOTY – che risultano vincitori sulla base delle votazioni di una giuria internazionale di 26 giornalisti di altrettante testate di settore. 
Ma l’evento del Tractor of the Year non si limita alla cerimonia di premiazione, perché sarà motivo di richiamo durante tutti i cinque giorni della manifestazione in virtù dello “show” dedicato ai finalisti, che rappresenta una delle novità più interessanti di questa edizione di EIMA. 
All’interno del quartiere fieristico infatti - nell’area compresa tra i Padiglioni 37 e 35 - sarà allestita un’arena all’aperto con tribuna, transenne e ambientazione verde, per la mostra delle trattrici finaliste. 
I quattordici modelli che si sono contesi la palma di “Tractor of the Year” saranno visibili anche in movimento, e descritti da uno speaker nelle loro caratteristiche tecniche. 
La partecipazione al TOTY rappresenta per le case costruttrici un’importante leva di promozione e marketing, e rivela la competitività del comparto trattrici, in grado di sviluppare ogni anno innovazioni tecnologiche sostanziali, migliorare le prestazioni dei mezzi, intercettare nuovi segmenti di utenza.

Roma, 2 agosto  2021 

 
 	
image1.jpeg
€imnga
Esposizione
Internazionale

di Macchine

per I'’Agricoltura
e il Giardinaggio

eima@federunacoma.it
www.eima.it

FederUnacoma s.u.r.l.

Sede Operativa e
Amministrativa:

Via Venafro, 5

00159 Roma - Iralia
Tel. (+39) 06 432981
Fax (+39) 06 4076370

Sede Legale:

Viale A. Moro, 64 - Torre 1
40127 Bologna - Ttalia

Tel. (+39) 051.633.3957
Fax (+39) 051.633.3896

Cap. Soc. e 52.000,00
C.E/PIVA 04227291004
R.E.A. di Bologna n. 408195
Societa con Socio Unico
Soggetta all’attivita

di direzione ¢ coordinamento
di FederUnacoma

www.federunacoma.it

COMUNICATO STAMPA




