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Fabbrico, 14-12-2021
COMUNICATO STAMPA

I calendari 2022 Landini e McCormick 
esaltano l’anima dei trattori di Argo Tractors
Argo Tractors, gruppo industriale italiano leader nella meccanizzazione agricola, non manca di rinnovare il tradizionale appuntamento con i calendari dedicati ai suoi trattori Landini e McCormick. Tra illustrazioni eleganti, immagini emozionali e slogan accattivanti i due annuari esaltano l’anima dei due marchi.

Ironico, social, moderno, ma fedele alla tradizione. 
Si presenta così il calendario 2022 di Landini, marchio che racconta una storia fatta di passione e di innovazione. “In questa continua capacità di rinnovarsi e di anticipare lo spirito del tempo, Landini si rivela sempre quale marchio contemporaneo ed ispiratore. – sottolinea Antonio Salvaterra, direttore marketing di Argo Tractors – E queste caratteristiche emergono grazie alle soluzioni grafiche e fotografiche di questa edizione, accompagnate dal linguaggio diretto tipico dei social.”.

Se le immagini del nuovo calendario 2022 di McCormick potessero parlare, racconterebbero di performance a livello globale, di tecnologia e di potenza. “Nelle 12 immagini del nuovo calendario – spiega Antonio Salvaterra – abbiamo messo in luce le doti più apprezzate dei trattori McCormick attraverso immagini al lavoro ed in campo. In questo caso l’invito rivolto al pubblico è di badare alla sostanza delle doti dei nostri trattori, alla concretezza di un’offerta che, lungo i 12 mesi dell’anno, sottolinea le più autentiche qualità, l’alta tecnologia, le prestazioni, la grande potenza. Diciamo uno, o meglio, dodici scatti nel mondo reale”.

I calendari possono essere richiesti al proprio concessionario di zona, oppure ordinati tramite lo shop on-line, e sono visionabili anche sui siti Landini e McCormick.



Argo Tractors Spa, multinazionale del Gruppo industriale Argo, con sede a Fabbrico (RE), progetta, produce e distribuisce trattori a marchio Landini, McCormick e Valpadana. 

Con la centralità dell’uomo nella mission, Argo Tractors si pone il duplice scopo di rendere più sicuro e confortevole il lavoro di chi opera nei campi e di chi, ogni giorno in fabbrica, si dedica con passione al costante miglioramento dell’efficienza e delle performances dei trattori prodotti.  

La continua innovazione di prodotto e la capacità di rispondere a tutte le esigenze del cliente hanno proiettato Argo Tractors tra i leader mondiali della meccanizzazione agricola, mantenendo l’Italia e il made in Italy come asset centrale, ma aprendosi al mercato globale. 
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