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Fabbrico, 1-03-2021
COMUNICATO STAMPA

Argo Tractors SpA consolida la presenza in Turchia:

IPSO TARIM nuovo importatore McCormick

Un importante accordo di collaborazione è stato siglato recentemente tra Argo Tractors, la multinazionale italiana leader nella meccanizzazione agricola con i marchi Landini, McCormick e Valpadana e IPSO TARIM A.S., che sarà il nuovo importatore dei trattori a marchio McCormick in Turchia.
“Siamo pronti ad accogliere un nuovo membro nella famiglia Argo Tractors” commenta Recep Tasci, Managing Director della neonata filiale Argo Tractors Turkey, che già da qualche tempo si occupa della distribuzione sul territorio turco dei trattori a marchio Landini attraverso la propria rete di concessionari. “Con l’accordo finalizzato – aggiunge – potremo incrementare e ottimizzare la distribuzione dei prodotti e dei servizi McCormick in Turchia. La filiale Argo Tractors Turkey fornirà tutto il necessario supporto affinché questo progetto raggiunga il successo che merita e che ci aspettiamo”.

Per rispondere alle esigenze del mercato turco, IPSO TARIM A.S. si occuperà, in particolare, dell’importazione dei trattori McCormick a bassa potenza e di quelli specialistici per frutteti e vigneti, che verranno distribuiti dalla rete di concessionari di IPSO già presente sul territorio e con l’obiettivo di implementarla ulteriormente.

“Per noi si tratta di una straordinaria opportunità professionale.– commenta Özgur Baris Eryüz, Managing Director di IPSO TARIM – Poter lavorare con un premium brand come McCormick è sicuramente entusiasmante, sia per la consolidata fama di affidabilità dei prodotti, sia per la completezza dei servizi offerti, elementi che daranno sicuramente un deciso impulso allo sviluppo della meccanizzazione agricola in Turchia”.

“Grazie a questa partnership avremo la possibilità di rafforzare la nostra presenza in un’area strategica.– dichiara l’Ing. Mario Scapin, Export Sales Director di Argo Tractors – Il settore agricolo della regione ha grandi potenzialità e, con con la collaborazione di IPSO TARIM, siamo certi che avremo la possibilità di incrementare il giro d’affari in Turchia, puntando sulle qualità dei trattori, dei servizi e degli strumenti digitali che Argo Tractors ha sviluppato con decisione negli ultimi anni per consentire ai clienti di ottimizzare il proprio lavoro”.

Argo Tractors Spa, multinazionale del Gruppo industriale Argo, con sede a Fabbrico (RE), progetta, produce e distribuisce trattori a marchio Landini, McCormick e Valpadana. 

Con la centralità dell’uomo nella mission, Argo Tractors si pone il duplice scopo di rendere più sicuro e confortevole il lavoro di chi opera nei campi e di chi, ogni giorno in fabbrica, si dedica con passione al costante miglioramento dell’efficienza e delle performances dei trattori prodotti.  

La continua innovazione di prodotto e la capacità di rispondere a tutte le esigenze del cliente hanno proiettato Argo Tractors tra i leader mondiali della meccanizzazione agricola, mantenendo l’Italia e il made in Italy come asset centrale, ma aprendosi al mercato globale. Un fatturato consolidato di 500 milioni di euro, 1.600 dipendenti, 5 stabilimenti, 22.000 trattori l’anno di capacità produttiva, 8 filiali commerciali nel mondo, 130 importatori esteri e 2500 concessionarie sono i numeri che registrano la crescita e il rafforzamento del gruppo industriale.

Per maggiori informazioni: 

Antonio Salvaterra

Responsabile Marketing  

Argo Tractors S.p.A. 
e-mail: antonio.salvaterra@argotractors.com 

Ufficio Stampa

Argo Tractors S.p.A. 
e-mail: press@argotractors.com 

347 5339022 – 335 8377180 



