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19/07/2019
New Holland lancia Grain Loss Calculator: l’app che calcola le perdite 
di granella e facilita la regolazione ottimale della mietitrebbia

· Un calcolo rapido per la regolazione ottimale della mietitrebbia in funzione della massima efficienza
· Supporto per l'ottimizzazione delle impostazioni della mietitrebbia con l'app Harvest Excellence collegata

New Holland Agriculture ha lanciato Grain Loss Calculator, un'applicazione per dispositivi mobili che calcola le perdite di granella e aiuta gli agricoltori a ottimizzare le impostazioni delle mietitrebbie per massimizzarne l'efficienza e la produttività. L'applicazione è stata sviluppata per supportare gli agricoltori che utilizzano mietitrebbie di qualsiasi marca e modello, a testimonianza dell'atteggiamento aperto e inclusivo del brand.
Lars Skjoldager Sørensen, Responsabile Crop Harvesting Product, spiega: "Questa nuova app è un esempio della nostra attenzione al cliente e di come in New Holland ci impegniamo in tutti i modi ad aiutare gli agricoltori, semplificando il loro lavoro e massimizzando la loro efficienza. Nello sviluppo dell'app, abbiamo voluto includere tutti gli agricoltori - non solo i proprietari di mietitrebbie New Holland - perché crediamo che sia importante lavorare insieme per uno scopo comune: un'agricoltura sostenibile, efficiente e capace di produrre di più con meno."

Un calcolo rapido per la regolazione ottimale della mietitrebbia in funzione della massima efficienza
Con l'app Grain Loss Calculator, l'agricoltore può calcolare la perdita di granella della mietitrebbia in tre semplici passi: 
1. Inserimento della marca della mietitrebbia e della larghezza della testata e del cassone crivellante 
2. Selezione del prodotto tra oltre 30 diversi tipi diversi e inserimento della resa 
3. Inserimento del numero chicchi a terra, contati in un'area circoscritta.

L’app calcola all'istante la perdita di prodotto. Il risultato viene visualizzato in percentuale e in kg per ettaro.

Supporto per l'ottimizzazione delle impostazioni della mietitrebbia con l'app Harvest Excellence collegata
L'app Grain Loss Calculator, dopo aver visualizzato la perdita di granella della mietitrebbia, propone un link all'app Harvest Excellence di New Holland, che aiuterà l'operatore a ottimizzare le impostazioni della mietitrebbia, tenendo conto delle condizioni del terreno e del raccolto. Inoltre, per ottimizzare ulteriormente le impostazioni di raccolta, offre un servizio di risoluzione dei problemi che guida l'operatore passo per passo. 

L'applicazione Grain Loss Calculator è disponibile per i sistemi operativi iOS e Android su App Store e Google Play.
La reputazione di New Holland Agriculture si basa sul successo dei nostri clienti, produttori di cereali, allevatori, contoterzisti, viticoltori e professionisti della manutenzione del verde. Tutti possono contare sull’offerta più ampia in assoluto di prodotti e servizi innovativi: una gamma completa di trattori, macchine da raccolta e movimentatori telescopici, integrata dai servizi finanziari su misura di uno specialista dell’agricoltura. Una rete globale di concessionari altamente professionali e il costante impegno di New Holland per l’eccellenza garantiscono ad ogni cliente una soddisfazione totale. Per ulteriori informazioni su New Holland, visitate il sito www.newholland.com.
New Holland Agriculture è un brand di CNH Industrial N.V. (NYSE: CNHI /MI: CNHI), un leader globale nel campo dei capital goods con una consolidata esperienza industriale, un’ampia gamma di prodotti e una presenza mondiale. Per maggiori informazioni su CNH Industrial:  www.cnhindustrial.com

https://www.facebook.com/NewHollandItalia
https://twitter.com/NewHollandAG

https://www.instagram.com/NEWHOLLANDAG/
https://www.youtube.com/user/NewHollandAG
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