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Un trattore speciale per una causa speciale
Il Gruppo Carraro ed il concessionario campano di trattori Pirozzi fianco a fianco per scrivere una bella storia di solidarietà
[bookmark: _Hlk106088637]Rovigo, 14 giugno 2022 – Lo scorso 7 giugno a Giuliano, in provincia di Napoli, si è tenuta una grande festa in casa Pirozzi, noto rivenditore campano di attrezzature agricole e concessionario Carraro Tractors ( https://www.carrarotractors.com/ ). L'occasione speciale è stata la consegna, alla presenza di Tomaso Carraro, vice presidente del Gruppo, e di molti clienti, di uno speciale trattore Carraro Compact VLB 75. 
Speciale per tanti motivi. Prima di tutto perché decorato con una livrea appositamente disegnata da Fabio Vettori, l'illustratore noto per le sue famose "formichine". In secondo luogo perché questo veicolo è stato il testimonial, nei mesi scorsi, del Viaggio in Italia di Carraro Tractors ed ha percorso tutta la penisola facendosi riconoscere ed apprezzare come inedita mascotte. 
Ma soprattutto perché proprio questo trattore unico è stato messo all'asta dal Gruppo Carraro tra tutti i propri concessionari, con l'obiettivo di raccogliere fondi per una causa benefica molto sentita; lo scorso anno, infatti, la violenza della pandemia da Covid-19 ha colpito drasticamente l’India, area geografica in cui il Gruppo ha una delle sue sedi più importanti. 
Nonostante le iniziative volte a ridurre l'impatto dell'emergenza, compresa un'importante campagna di vaccinazione dedicata ai collaboratori locali, non sono mancate alcune vittime tra di essi con l'emergere della necessità di supportare economicamente le loro famiglie in difficoltà. Il Gruppo, dopo essere intervenuto direttamente e con donazioni volontarie da parte dei collaboratori di tutte le sedi, ha deciso anche di organizzare quest'asta speciale e di devolvere l'intero importo ricavato a favore di tale causa. 
Ad aggiudicarsi l'ambito trattore è stato dunque il concessionario Pirozzi a cui va il plauso e il ringraziamento dell'intero Gruppo. 





Gruppo Carraro 
Carraro ( www.carraro.com ) è un gruppo internazionale leader nei sistemi di trasmissione per veicoli off-highway e trattori specializzati. Le attività del Gruppo si suddividono in due Aree di Business: 
- Sistemi di trasmissione (assali e trasmissioni) e componenti prevalentemente per macchine agricole e movimento terra, nonché di un’ampia gamma di ingranaggi destinati a settori altamente differenziati, dall’automotive al material handling, dalle applicazioni agricole al movimento terra. 
- Trattori specializzati (vigneto e frutteto, tra i 60 e i 100 cavalli) rivolti a terze parti e servizi d’ingegneria finalizzati alla progettazione di gamme innovative di trattori. 
Il Gruppo ha sede principale a Campodarsego (Padova), impiega al 31.12.2021 3.579 persone – di cui 1.572 in Italia – ed ha insediamenti produttivi in Italia (4), India, Cina e Argentina. Al 31.12.2021 il fatturato del Gruppo è stato pari a 644 milioni di Euro. 
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