
36ma Fiera Internazionale di Khartoum
Informazioni pratiche

Invio materiale informativo

Sara’ possibile inviare depliant, brochure, materiale informativo, video promozionali tramite corriere (DHL) entro il 15 dicembre p.v. al seguente indirizzo: 
Embassy of Italy 
Street 39, Khartoum 2 
Khartoum - Sudan 
P.O. Box 793 
Tel.: +249 183471615-16-17 
Al fine di poter provvedere alle pratiche di sdoganamento in tempi brevi ed evitare costi aggiuntivi, si raccomanda di predisporre che ogni pacco spedito non superi il peso complessivo di Kg 5 e che sia indirizzato all’Ambasciata d’Italia (non alla Sudanese Free Zones), menzionando esclusivamente la seguente dicitura: “Promotional material for the 36th International Fair of Khartoum”. 


Predisposizione della documentazione per richiesta di visto di ingresso per affari in Sudan 

Sulla base dell’esperienza maturata nelle precedenti edizioni, le aziende che intenderanno partecipare con propri rappresentanti alla manifestazione fieristica sono pregate di inviare via e-mail all’ufficio commerciale di quest’Ambasciata (commerciale.ambkhartoum@esteri.it), entro i primi giorni di dicembre, le generalità dei partecipanti, allegando copia dei rispettivi passaporti. 
Questo ufficio commerciale provvedera’ quindi a richiedere in tempo utile la predisposizione di una lettera di invito nominativa da parte della Sudanese Free Zones, che andra’ allegata alla documentazione da presentare all’Ambasciata sudanese a Roma per il rilascio del visto di ingresso e che verra’ da noi inviata sia alla ditta richiedente che alla stessa Ambasciata.
